

赤江华侨陶器厂

Chì jiāng Huá qió Táo qì chǎng

合浦县赤江华侨陶器厂，地处北部湾畔，位于合浦县城东南五十一公里处。东濒铁山港，西北与南康公社粟山大队相邻，南与石头埠大队及付屋大队接壤。赤江陶器生产，已有一百三十多年的历史。解放前，由十一户私人工商业，十五户手工业办“赤江缸窑”，经营陶器。解放后，一九五五年与三户工商业合营，一九五六年全部进行公私合营，改为公私合营赤江陶器厂。一九六六年改为国营合浦县赤江陶器厂。一九七九年改为广西壮族自治区国营赤江华侨陶器厂。因此地有一条江，每当大雨，把硃红色泥土冲入江中，水呈赤色，得名赤江。该厂建在此江旁边，又因厂内安置很多华侨，故名。

全厂总面积一百零七万平方米，建筑面积六万三千五百七十平方米。总人口一千八百五十八人，其中华侨六百零一人。有职工六百四十一人，其中华侨职工二百七十三人。分设十一个科室，六个生产车间，一个卫生所。厂内建有办公大楼一幢，宿舍楼房十幢。拥有载重汽车十辆，北京牌小车一辆，救护车一辆，大、中、小型拖拉机八台。厂内有发电机组六组，主要供电给原料加工，成型和窑炉生产，以及作生活照明使用。

赤江，是优质陶瓷土产地之一，陶瓷土蕴座量约五千三百七十六万吨。该厂一九八一年产日用陶瓷器三百三十三万六千三百件，工业陶器八千六百件，总产值一百七十四万零九百元。主要生产陶器和炻瓷两大类产品，有沙煲、煲煲、电茶壶、茶具、餐具等。产品质量较好，耐酸、耐碱性强，能耐高温，坚硬耐用，美观大方，不含铅、镉等有害元素。该厂生产的双耳圆沙煲曾获得国家轻工业部优质奖，被评为广西名牌产品。该厂产品的出口量，近年来显著增加，远销日本、加拿大、美国和香港等十八个国家和地区，为发展我国陶瓷工业作出了应有的贡献。

仅供阅读 请勿侵权



赤江华侨陶器厂瓷器成品车间